Sym

fahren

Flge Buchstabe an Buchstabe bis du das ganze Wort vor dir siehst. Sprich
dazu! Beachte: Das a wird lang gesprochen. Daher kommt danach ein
stummes h!

Mache es nun umgekehrt. Schreibe immer einen Buchstaben weniger, bis das
Wort ganz verschwunden ist. Sprich wieder (leise) dazu.

f a hr e n

Schreibe das ganze Wort hier noch
einmal auf.

Male nun Uberall einen Strich unter den langen Selbstlaut (a) und kreise das
ah in deiner Lieblingsfarbe ein.
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Jetzt fahre das vorgeschriebene Wort mit mehreren
Farben nach und sprich wieder (leise) dazu.

O

Vervollstandige nun bitte die folgenden Satze.

1. Ich m6chte gerne ans Meer !

2. Wir mit dem Bus.

3. Sandra will mit dem Aufzug

4. wir heute noch weg?

5. Wann wirdest du denn gerne ?

..

Wunderbar !!!
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Wie oft kannst du ,fahren““hier finden?

Schau so: ::> oder @ oder %

w S f C d f n o e

f a a a a t | Y r f

f f h h e h n b t a
f a h r e n r a o C fahren

| h e e e e h e n f

______Mal

S r n n e n n k n a

S e n S C W h e r h

e n h a f k f n e r

n e t r v k C n u e

W t o S f a h r e n
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Losung: Suche “fahren“‘im Raster

f
a a
f h h
f a h r e n r fahren
h e e f
6 Mal
r n n a
e h
n r
e
f a h r e n
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Die Formen von ,fahren“*
In der Gegenwart (= Jetztzeit)

Male tberall einen Strich unter den langen Selbstlaut(a) und kreise

das ah ein.
Gegenwart
Einzahl Mehrzahl
ich wir
du ihr
er, sie, es sie

(

Kannst du mit jeder Form einen schonen Satz bilden?
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Die Formen von ,fahren**
In der Mitvergangenheit (= Erzahlzeit)

Achtung: der Wortstamm andert sich. Der Selbstlaut bleibt aber

lang.
Male tberall einen Strich unter den langen Selbstlaut(u) und kreise
das uh ein.
Mitvergangenheit

Einzahl Mehrzahl
ich wir
du ihr
er, sie, es sie

Kannst du mit jeder Form einen schonen Satz bilden?
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Die Stammformen von ,fuhren*“
sind

Nennform / Infinitiv

Mitvergangenheit

Mittelwort der Vergangenheit

Wir brauchen die Nennform und das Mittelwort der Vergangenheit
um verschiedene Zeiten zu bilden, zum Beispiel: die Zukunft und
die Vergangenheit.

Wir sagen: ich werde
du wirst
er, sie, es wird
wir werden
ihr werdet
sie werden

und ich bin
du bist
er, sie, es st
wir sind
ihr seid
sie sind
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Kannst du die verschiedenen Formen des Wortes ,fahren
hier finden?

Schau so: ::> oder ﬂ oder %

C f a h r e n k g e
f h u C a C S t t
¢ fahre
h b a h k e n z e o fahrst
g f u h r i e s f fahrt
d a a k s e c n a r fahren
fuhr
g h b h S b n C h t
fuhren
r r n S r f a a r h
gefahren
g S 0 S b e e C e t
e t t t \% k S b n n
h a f a h r t e t e
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Losung: Raster 2 “fahren’”

f a h r e n
u g
fahre
h e ..
fahrst
f u h r f fahrt
a a e a fahren
h h n h fuhr
fuhren
r r r
gefahren
S e e
t n
f a h r t
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Hier sind einige Worter der Wortfamilie ,fahren*
Erkennst du sie und kannst du sie einsetzen?

richtung

lehrer

Vervollstandige nun bitte die folgenden Satze mit diesen
Wortern aus der Wortfamilie ,fahren*

1. Das ist kaputt.

2. Der ist mit dem Schuler sehr geduldig.

3. Der des Autos hat nicht Acht gegeben.

4. Die fur den Bus mussen sie hier kaufen.

5. Ich habe mich leider . lch muss
umkehren.

6. Dieses ist schon ziemlich alt.

7. Die ist schneebedeckt. Daher ist es
sehr rutschig.

8. Wir sind in der falschen unterwegs.

Das Haus ist auf der anderen Seite der Stralie.
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Losung: Wortfamilie

der Fahrer

das Fahrrad _
die Fahrbahn

das Fahrzeu
d die Fahrtrichtung

die Fahrkarte
| der Fahrlehrer

1. Das Fahrrad/Fahrzeug ist kaputt.
2. Der Fahrlehrer ist mit dem Schuler sehr geduldig.
3. Der Fahrer des Autos hat nicht Acht gegeben.

4. Die Fahrkarte fur den Bus mussen sie hier kaufen.

2. Ich habe mich leider verfahren. Ich muss umkehren.
6. Dieses Fahrrad/Fahrzeug ist schon ziemlich alt.
7. Die Fahrbahn ist schneebedeckt. Daher ist es sehr rutschig.

8. Wir sind in der falschen Fahrtrichtung unterwegs. Das Haus ist
auf der anderen Seite der Stral3e.
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